

朱会东到港南区调研工业和设施农业重点项目建设时强调

## 以高质量项目建设助推经济高质量发展

本报讯 (全媒体首席记者陈榕玲)近日,市委书记朱会东到港南区调研工业和设施农业重点项目建设情况,强调要学习贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话和全国两会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,抢抓发展机遇,加快重点项目建设,大力发展战略性新兴产业,以高质量项目建设和农业生产助推经济高质量发展,开创新时代贵港现代化建设新局面。

朱会东首先到港南区在建重点项目调研。贵港市植护元创生活用纸全产业链项目总投资137亿元,项目将有效整合上游资源、中游制造和下游销售,实现“资源+制造+销售”全产业链高效协同发展,形成产业集群效应。项目全部建成达产后,可年生产浆纸总规模126万吨,年产值176亿元,将提供4000多个就业岗位。在项目建设现场,推土机、挖掘机在轰鸣

声中繁忙作业,重型卡车来回穿梭运送土方,项目建设如火如荼。朱会东详细了解项目建设进展情况,协调解决项目建设过程中存在的问题,希望项目业主坚定信心,抢抓机遇,精心组织、科学调度,高标准、高效率、高质量推进项目建设,早日建成投产。

广西华兴禽业有限公司200万羽蛋鸡项目计划投资3.2亿元。项目全面投产后,每年可向市场供应3.2万吨新鲜鸡蛋,产值3.5亿元,可长期解决本地150多人就业,带动500户农户持续增收。

广西光大建设开发有限公司年出栏400万羽肉鸽全产业链项目总投资4亿元,是集肉鸽养殖、屠宰加工、技术服务、回收销售为一体的肉鸽全产业链基地。

朱会东详细了解项目建设、产销对接和品牌建设,培育有影响力、竞争力的农产品品牌,增强设施农业项目联农带农能力,让企业收获效益、农民提高收入,助力乡村振兴。

朱会东强调,全市各相关部门要学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神,扎实做好各项工作,推动项目建设顺利推进。

## 贵港市新闻工作者协会第二届会员代表大会召开

本报讯 (全媒体记者张庆杰)3月19日,贵港市新闻工作者协会第二届会员代表大会在市区召开,市委常委、宣传部部长黄锦锋出席会议并讲话。

黄锦锋在会上要求,全市新闻战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实习近平

文化思想,带头坚持正确的政治方向,把好“方向盘”;带头坚持正确的舆论导向,守好“主阵地”;带头坚持改革创新价值取向,练好“硬功夫”。要坚定实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,为加快新时代贵港现代化建设努力奋斗。

来自全市14个会员单位的代表参

加会议。会议审议并通过《贵港市新闻工作者协会第一届理事会常务理事会工作报告》《贵港市新闻工作者协会第一届理事会财务工作报告》《贵港市新闻工作者协会章程》,选举产生新一届理事会主席、常务副主席、副主席、秘书长、副秘书长、常务理事等领导机构成员。

## 我市投入十万台(套)农机“闹”春耕

本报讯 (全媒体首席记者黄静华)3月19日,记者从市农业机械化服务中心了解到,目前我市已投入各类农机具10.2万台(套)参与春耕生产,预计今年春耕期间将投入生产的各类农机具超20万台(套)。

当天,市农机中心在平南县举行贵港市2025年“十万农机闹春耕”启动仪式暨水稻生产数字化技术培训班,在大新镇大有村现场演示自动导航辅助驾驶激光平地作业、自动导航辅助驾驶机械化插秧作业、自动导航辅助驾驶机械化插秧作业和无人机植保作业等,还到平南县南部区域水稻产业中心观摩育秧工厂智能育秧操作及炼苗场景,开展技术培训、政策宣传、金融服务和新机具展示。

记者在大新镇演示现场看到,耙耕机操作室空无一人,农机手在田埂边操作手机,耙耕机自动行走完成耙田作业。插秧机上的农机手只需操控农机掉头和添加秧苗,插秧机自动行走完成插秧作业,插秧机走过的地里,绿油油的秧苗被整齐地插在田里。全自动育秧播种流水线作业、智能自循环育秧床等智能化育秧作业也吸引了大家的目光。

市农业机械化服务中心主任马明介绍,此次活动着重演示智能农机作业,希望引导大家围绕“人工智能+机械化”工作思路,持续巩固发展水稻智慧农场创建经验,探索农机智能化发展新模式,让更多科学技术服务农业。

据悉,目前我市拥有各种农业机械73.39万台(套),农机总动力415.3万千瓦。全市农机服务组织247个,服务农户18.1万户,农机社会化服务组织收入2.3亿元,排全区第一位。去年我市建成了广西首个水稻智慧农场,多个水稻品种实现全年亩产干谷超1000公斤,推动水稻生产从机械化到智能化的转变,为今后持续发展智慧农业、发展农业新质生产力探索了很好的路径。

“无人化农机耙耕、插秧作业更精准,方便水稻后期管护、收割,节省人力成本、提高工作效率、提高水稻产量,每亩水稻产量可提高50公斤。”平南县耕之田农机服务有限公司负责人何佩霞介绍,公司种水稻800多亩,有8台插秧机、1台自动驾驶拖拉机、1台卫星平地机、2台履带式拖拉机、2台无人

秧车间单批次炼秧1000亩,今年已接育秧订单1万多亩。

今年来,市农机部门强化春耕节令意识,充分发挥农机大户、农机合作社等农机服务主体的技术和装备优势,组建多个春耕生产服务队对农户开展机械化代耕、代育、代种、代插等育苗机手、使用循环立体运动式育苗床的现代化工厂集中育秧中心。该中心负责人朱伟宗介绍,去年提供农机社会化服务3万多亩,中心每台播种能力1000亩以上,智能恒温育



图为3月19日,平南县南部区域水稻产业中心工人正往智能自循环育秧床上摆放秧盘。全媒体首席记者黄静华摄

## 我国去年集装箱产量超过810万标准箱创新高

新华社上海3月19日电 (记者林红梅 王秋韵)2024年我国集装箱总产量超过810万标准箱,较2023年增长268.2%,再创历史新高。这是记者19日在上海开幕的2025集装箱多式联运亚洲展上了解到的最新数据。

中国集装箱行业协会副会长李军在开幕式上发布《中国集装箱供应链发展报告(2024)》时说,我国拥有集装箱全产业链高效集群,具备全供应链体系、全产品系列、全技术能力和全面的配套服务体系。其中,国际标准干货集装箱是集装箱生产的主力

箱型,2024年约占我国集装箱总产量的91.3%。此外,冷藏集装箱产量约占我国集装箱总产量的3.8%;铁路35吨敞顶箱产量占比约为0.7%;罐式集装箱产量占比约为0.6%;其他类型集装箱产量占比约为3.6%。

报告显示,我国集装箱的产销量达全球的96%,产能主要分布在长三角和珠三角地区,以中集集团、上海寰宇、新华昌集团等为主要供应商。

2025集装箱多式联运亚洲展吸引了来自全球60多个国家的百余家企业及专家参与,共同关注全球贸易变化、航运市场走势和集装箱供应链发展等。展会由中国集装箱行业协会和英富曼会展集团共同主办,自2014年在中国创办以来,已成为集装箱多式联运交流合作的国际性平台。

中国集装箱行业协会是全国唯一的集装箱行业全产业链的行业组织,有近500家会员,英富曼会展集团是国际知名会展主办方。双方合作举办的集装箱多式联运亚洲展已成为全球同类展会中规模最大的展会。

朱会东调研城区部分交通项目建设时强调

## 加快交通路网规划及项目建设为推动产业转型升级提供有力支撑

本报讯 (全媒体首席记者徐智坚)3月19日上午,市委书记朱会东到港北区、港南区调研交通项目推进情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,贯彻落实全国两会精神和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,用好“难点问题书记一线办”平台,着力解决难题、破瓶颈,全力加快交通路网规划及项目建设,为推动产业转型升级提供有力支撑。

朱会东先后到小江至二桥道路维修工程(仙衣路)项目、狮岭桥

危桥改造工程项目、西江农场大桥及引道工程项目、苏湾互通改造项目、苏湾作业区至东津作业区疏港公路改项目、古寺至东津公路及东津至S207连接线项目等工程现场,实地察看地形地貌,与相关负责人沟通交流,更好地服务保障经济发展。要严格工程质量管理,努力把项目建设成安心工程、放心工程、精品工程。要压实安全生产责任,狠抓抓实安全生产各项工作,推动项目建设安全有序。

朱会东强调,交通运输是经济发展的“先行官”,对加快产业转型升级、促进经济提质增效具有重要作用。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神与贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求结合起来,切实增强加快高质量发展的紧迫感、责任感、使命感,聚焦“两年有突破”实施产业转型升级三年攻坚行动,加快推进重点交通项目建设,着力构建交通路网新体系,更好服务保障经济发展。要严格工程质量管理,努力把项目建设成安心工程、放心工程、精品工程。要压实安全生产责任,狠抓抓实安全生产各项工作,推动项目建设安全有序。要全力做好要素保障,及时帮助解决项目建设过程中遇到的困难和问题,争取在建项目早竣工、早投用。

市委常委、秘书长何文凭参加有关活动。

林海波调研市属集团公司在建项目时强调

## 深化国企国资改革 推动国有资本和国有企业做强做优做大

本报讯 (全媒体记者蒙思帆)3月19日,市长林海波到市属集团公司在建项目调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展的重大论断,加快推进国企国资改革,做强做优做大国有资本和国有企业,为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

林海波先后到城北新区、农投·祥云府、中国—东盟五金机电建材批发

城、城西片区等项目建设现场调研。每到一处,林海波都认真听取工作汇报,实地了解企业生产经营情况和项目建设推进情况,现场协调解决企业发展、项目建设过程中遇到的困难和问题。

林海波强调,全市国企要坚持“两个毫不动摇”,围绕市委、市政府中心工作和赋予企业的功能定位,坚定发展信心,聚焦主业,抓好企

业管理,提升运营效益,进一步增强核心功能、提升核心竞争力。要认真谋划业务版块,加强顶层设计,优化调整业务布局,盘活存量资源,尽最大努力挖潜增效。要加快项目建设,抢抓施工关键期、黄金期,督促施工单位在确保安全的情况下鼓足干劲、开足马力,优化施工组织,加快施工进度,形成更多实物工作量。

市政府秘书长甘小杰参加调研。

## 时政简讯

本报讯 3月19日,贵港市电子商务专第一次会议在桂平市召开。副市长农卓松出席会议并讲话,强调电商是经济高质量发展的重要引擎,需着力破解供应链、人才、物流等发展瓶颈。各成员单位要明确责任分工,强化督导协作,夯实产业基础、优化发展路径,全力推动电商产业提质增效。会前,农卓松到桂平市调研电子商务发展情况,实地考察服装产业园及相关企业,重点调研电商

运营及园区建设,并围绕“贵港甄选”区域品牌提升产业竞争力展开探讨。(谢静翔)

本报讯 3月18日下午,我市召开2025年度人体器官捐献工作会议,总结2024年全市人体器官捐献工作,表扬2024年全市人体器官捐献先进集体和先进个人。会议结束后举行人体器官捐献业务培训班,广西医科大学第二附属医院教授作《人体器官捐献和移植条例》解读。(陆颖敏)

## 更绿色 更惠民 更文明

——我市推进绿色殡葬工作综述

全媒体记者 陆颖敏

“让我们把对逝者的思念融入花坛中,让爱以绿色相伴延续,与花草共守岁月温柔。”3月18日上午,在绿树环绕间,市福泰园公益性公墓花坛葬区举行了贵港市第八届公益花坛葬活动,逝者家属行礼默哀,徐徐春风把思念带向远方。

祭奠仪式在和缓的音乐中进行。逝者亲属在工作人员的指导下,将装着亲人骨灰的一次性可降解骨灰盒放入花坛葬区,逝者长眠花丛中。这场回归自然的告别,让生命以另一种形式延续。

近年来,我市民政部门围绕实现绿色、惠民、文明殡葬,在完善殡葬服务制度、建设殡葬设施、落实惠民殡葬政策、加快推进移风易俗、树立文明新风等方面取得实效。

### 绿色殡葬让生命以另一种形式延续

“表兄逝世后,舅舅和舅娘特别交代选择绿色生态安葬方式,表兄能够在鲜花簇拥的花坛里长眠,对我们家属而言,是一种莫大的告慰。”张先生参加了这次花坛葬活动,他把表兄的骨灰放到花坛里,完成了舅舅、舅娘的嘱托。

花坛葬现场设置了一面追思墙,上面是214名逝者的名字,家属手持鲜花,在追思墙前与逝者作最后的告别。

福泰园公益性公墓花坛葬区目前提供花坛葬、草坪葬等绿色环保生态葬式。其中,花坛葬使用的骨灰容器由可降解材料制成,通常3个月左右就可以在土壤中降解。花坛葬区种植着木棉树和鲜花,工作人员介绍,每年清明节前后,木棉花等鲜花绽放,让生命以另外一种形式延续。

据了解,我市民政部门自2014年起连续组织海葬活动,2018年起连续举办八届花坛葬活动以来,选择节地生态安葬的家属逐年增加,截至目前,我市共有2145名逝者家属选择将逝者以节地生态安葬的形式安葬,其中花坛葬1708例、海葬437例。

“节地生态安葬可以节约土地资源,保护环境,移风易俗,减轻群众负担,让逝者从自然中来,回到自然中去。”市民政局相关负责人表示。

近年来,我市还对市福泰园殡仪馆、桂平市和平南县殡仪馆火化炉尾气设备进行升级改造,达到国家节能环保要求,有效改善治丧环境。除市福泰园殡仪馆外,目前我市莲花山墓园、港南区狮子岭公墓等经营性公墓也在墓区内规划了公益性节地生态安葬区域。

### 惠民政策为家属减负

近日,市福泰园殡仪馆内,一场葬礼现场,逝者家属致哀悼词,亲朋好友三鞠躬,献上鲜花告别后,逝者骨灰暂放至指定区域寄存。

(下转第二版)

文明殡葬理念深入人心

近日,市福泰园殡仪馆内,一场葬礼现场,逝者家属致哀悼词,亲朋好友三鞠躬,献上鲜花告别后,逝者骨灰暂放至指定区域寄存。